

# Сталин

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции  
Московского ордена Трудового Красного Знамени института сталин  
имени И. В. Сталина

## Великий Сталин — первый всенародный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР

Избирательная кампания вступила в один из важнейших своих этапов — началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Многолюдные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты, повсеместно проходят, как демонстрация беспредельной любви и преданности советского народа социалистической Родине, коммунистической партии, величайшему

Светло и по-праздничному радостно в просторном сборочном цехе московского электрозвоза.

10 января между сменами, здесь собралось около восьми тысяч человек, чтобы назвать кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Плакаты, флаги, транспаранты украшают цех. Над трибуной — огромный портрет товарища Сталина. Выше, на красном полотнище начертано: «Слава великому Сталину!».

С огромным воодушевлением электрозвозчики в почетный президиум собрания избирают Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. Возникает восторженная овация. По гигантскому плачу прокатываются могучие раскаты «ура», отовсюду раздаются приветственные взмахи в честь большевистской партии, советского правительства, в честь товарища И. В. Сталина.

Первое слово предоставлено мастеру Трансформаторного завода Т. Т. Галкину, который выразил мысли и чувства советских людей.

— Дорогие товарищи! В обстановке всемирно-исторических побед, одержанных под руководством партии — Сталини, советский народ готовится к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Сегодня у нас, электрозвозчиков, большой и торжественный день. Мы собрались для того, чтобы осуществить свое право, записанное в Стalinской Конституции. — выставить кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи электрозвозчики! Я предлагаю выставить кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации величайшего героя человечества неутомимого борца за мир во всем мире, организатора и вдохновителя всех наших побед, нашего любимого пожая и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Они за другим на трибуну поднимаются рабочие Электрозвоза. Взволнованно звучат их речи. Все они горячо поддерживают предложение о выдвижении товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Чувством глубокой благодарности товарищу Сталину за помощь в единой стране и любимой столице были проникнуты речи мастера завода автотракторного электрообору-

дования тов. В. П. Данилина, заместителя главного конструктора Трансформаторного завода В. Г. Мигрианова.

Секретарь партбюро завода автотракторного электрооборудования тов. В. Г. Алексеев от имени коммунистической организации Электрозвоза горячо поддерживает предложение о выдвижении товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

— Все лучшее в истории нашей Родины связано с именем великого большевистской партии и советского народа — с именем великого Сталина.

Советские люди уверенно смотрят в свое прекрасное будущее. Они знают, что сегодня мы живем хорошо, а завтра будем жить еще лучше. Нас везет в торжество коммунизма большевистской партии, руководимой Иосифом Виссарионовичем Сталиным, вся жизнь второго тысячелетия служению народу. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Предложение о выдвижении товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР принимается собранием электрозвозчиков единогласно. В пение возникает бурная овация, длившаяся несколько минут. Раздаются приветственные взмахи в честь товарища И. В. Сталина. Под сводами цеха прокатывается могучее «ура».

Общее собрание просит товарища И. В. Сталина дать свое согласие, быть избраным в депутаты Верховного Совета РСФСР по Стalinскому избирательному округу гор. Москвы.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветствие товарища И. В. Сталина.

\*\*

Единодушно называли великого Сталина своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР коллектизы: автозавода имени И. В. Сталина, заводов «Серп и молот», им. Войкова, 1-го полуприборного имени Л. М. Кагановича «Калибр», депо имени Ильича, редакции, издательства и типографии газеты «Правда». Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, Московского высшего технического училища имени Н. Э. Баумана, 2-го Московского медицинского института имени И. В. Сталина. Научно-исследовательского института Коминтерновского района и многие другие коллективы во всех избирательных округах столицы.

\*\*

С огромным патриотическим подъемом и единодушием выдвигаются кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР верных соратников товарища Сталина. Руководителей партии и правительства товарищей В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева,

№ 2 (635)

Пятница,  
12 января  
1951 года

Выходит по пятницам  
Цена 20 коп.

С огромным воодушевлением тряющиеся столицы единодушно выдвинули своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР любимого вождя и учителя

## Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

## Достойно завершить учебное полугодие

### НА ЭКЗАМЕНЕ ПО МЕТАЛЛОГРАФИИ

Уже вторую неделю в нашем институте идет экзаменационная сессия. Перед студентами III курса эта сессия ставит новые задачи, отличающиеся от задач младших курсов. Предметы, которые начали изучать студенты III курса, имеют уже несредственную связь с производственной деятельностью инженеров-металлургов. Без прочных знаний по этим предметам нельзя стать хорошим специалистом.

Одним из таких предметов является металлография. Сейчас, когда в нашей стране развертывается гигантское строительство, перед металлургической промышленностью стоит очень ответственная задача — дать металл в достаточном количестве и высокого качества. Для этого каждому инженеру-металлургу нужно в совершенстве знать металлографию. Однако из того, как студенты III курса сдают экзамен по металлографии, нельзя заключить, что они все хорошо поняли свои задачи.

Многие студенты сдают экзамен по этому предмету на «посредствен-

но». Возьмем для примера группу МО-48-2, которая сдавала экзамен по металлографии 8 января.

Экзамен в этой группе показал, что только часть студентов обладает хорошими знаниями. Студенты Галыгин и Буров ответили на все вопросы, предложенные экзаменатором доцентом Б. И. Кримером и заочно получили оценку «отлично». Т. Буров и Галыгин показали отличное знание диаграммы механической смеси двух углеродистых сплавов.

Неплохие знания в металлографии показал и студент Герасимов, получивший оценку «хорошо». Тов. Герасимов пришел на III курс нашего института после длительного перерыва в учебе. С первых же дней занятий он серьезно приложился за работу, одновременно посещая в вечернюю смену лекции II курса по сопромату и теоретической механике, так как у него не были сданы эти предметы.

Пример этих товарищ показал, что только систематическая работа

в течение всего семестра может привести к хорошим результатам.

К сожалению, не всем студентам удалось достичь таких успехов. Например, студентка Сметанова знала тройные системы, хотя учится на III курсе второй год экзаменуется по этому предмету в первый раз. Студент Олиференко ошибочно утверждал, что ледобурит это фаза, тогда как он являлся механической смесью двух углеродистых сплавов.

Студентка Троицова показала хорошие знания диаграмм состояния двойных систем и не знала диаграммы фазового равновесия железоуглерод. Экзаменатор был вынужден поставить ей неудовлетворительную оценку.

Первые результаты показывают, что из тех, кто сдававших экзамен, получили оценку «отлично», четыре — «хорошо», шесть студентов получили «посредственно» и один «неудовлетворительно».

Студенты должны сделать серьезные выводы из результатов экзамена по металлографии.

С. ВАУЛЕЕВ

### СРЕДИ ПЕРВОКУРСНИКОВ

Нынешняя экзаменационная сессия — первая в жизни для первокурсников. Часть студентов из групп МФ-50-1, ФХ-50-1, МО-50-2, МЛ-50-1 уже сдавала экзамен по химии. В общем результаты получились приличные: большинство сдали — «отлично» и «хорошо».

6 января экзаменовались студенты группы МЛ-50-1 и МФ-50-1. Очень хорошо отвечали экзаменаторам первокурсники тт. Клюев и Мильвидский. Михаил Клюев, досрочно сдавший физику с отличной оценкой, показал глубокие знания и по химии. Он подробно рассказал о теории строения органических соединений, созданной русским ученым Бутлеровым, о развитии отечественной школы химии.

Михаил Мильвидский (МФ-50-1) глубоко и полно ответил на все вопросы. Рассказывая о хлоре и его соединениях, Мильвидский связал его свойства с положением элемента в таблице Менделеева. В своем ответе студент осветил способы полу-

чения хлора в лаборатории и в производственности, его физические и химические свойства.

Надо сказать, что преподаватели и товарищи Мильвидского и Клюева ожидали от них именно таких результатов. Студентам помогла систематическая работа в течение всего семестра. К экзаменам они подошли, сдав досрочно зачет по основам марксизма-ленинизма и уже имея за них знаний по всем предметам, входящим в экзаменационную сессию. Их успех закономерен.

К сожалению, не все первокурсники одинаково хорошо подготовились к экзамену по химии. «Знают есть, но они непрочно», — такую характеристику экзаменатора заслужил студент А. Шнырев (МЛ-50-1), получивший оценку «посредственно». Ясно, что твердо усвоить содержание четырехсот страниц учебника за одну неделю, трудно, если раньше в него заглядывал лишь от случая к случаю.

Правда, А. Шныреву мешало вол-

нение. Вероятно, поэтому он не удавнивал реакции и неправильно называл кислоты. Лабораторные работы, которые были сделаны неизвестно, совершенно выветрились из памяти, тогда как их необходимо знать очень хорошо. На вопросов студенту пришлось ответить просто по догадке. Между прочим, А. Шнырев за первый семестр пропустил без уважительной причины 43 часа занятий — достаточно того, чтобы отстать в учебе от своих товарищей.

После экзамена А. Шнырев в разговоре с преподавателями, что весной у него в зачетной книжке будет появиться оценка «отлично». Чтобы выполнить обещание, ему придется бросовестно заниматься. Хорошо, если все студенты почувствуют и знают эту необходимость. Тогда сессия окончится для них и с лучшими результатами.

Ю. НЕКРАСОВ

### О ЗАЧЕТНОЙ И ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ ПО ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИИ

Студенты III курса сдали зачеты в текущем учебном году более организованно и подготовленно, чем в прошлом учебном году. Ответы на зачетах у подавляющего большинства студентов соответствовали требованиям.

Все студенты читали и копировали работу товарища И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкоизложения». Хорошие результаты в зачетной сессии показали группы МЧ-48-6, МО-48-3, МЧ-48-1, МЧ-48-4, и только отдельные студенты, относившиеся безответственно в течение года к изучению полити-

ческой экономики, по два и даже по три раза сдавали зачет. К таким студентам относятся тт. Дроздов и Блинков (гр. МО-48-4), тт. Манусов и Крейндлин (гр. МО-48-3).

Об экзаменационной сессии можно говорить лишь предварительно. Из сдавших 119 человек 55 студентов получили отличные оценки своих знаний. Большое удовольствие было слушать на экзамене коммунистов тт. Теплова, Мухоморина, Лысенко, Власова, Денисова, Глуховцева, Вайсбурга и многих других. Хорошие знания оказались у большинства студентов групп ФХ и ФМ. Только

тюков, не сделавший для никакого вывода из уроков прошлого года, когда он потерпел неудачу, на экзамене, снова получил неудовлетворительную оценку.

Итоги зачетной сессии и предварительные итоги прошедших сессий еще раз подтверждают истину, жизнью проверенную: что только систематическая, стоятельная, серьезная и глубокая работа над первоисточниками в течение всего учебного года может привести к хорошим результатам проверки знаний на экзаменах.

И. о. доцента М. Н. ПЕТРОВСКИЙ

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Под знаком большевистской критики и самокритики

Партийная организация нашего института готовится к отчетно-выборным партийным собраниям. Предстоит переназначать партийные бюро факультетов и института. Уже состоялись отчетно-выборные собрания в партгруппах кафедр и студенческих групп. Имеющиеся данные говорят о том, что эти собрания прошли под знаком дальнейшего развертывания большевистской критики и самокритики. Товарищ Сталин учит всех советских людей смелой критике недостатков, высокой требовательности к себе и другим. Он учит тому, что критика и самокритика — это действенное оружие в борьбе за коммунизм, что всем нашим кадрам должны быть свойственны высокая идеяность и принципиальность в борьбе со всеми недостатками в нашей работе. Этими указаниями товарища Сталина руководствуются коммунисты нашего института.

Партийная группа кафедры термической обработки металлов не так давно провела отчетно-выборное собрание. Парторг тов. А. Н. Минкевич сделал самокритичный отчет. Его доклад вызвал оживленные прения. Работа партгруппы за истекший год была подвергнута активному обсуждению и всесторонней критике.

Наша газета уже отмечала некоторое улучшение в работе партгруппы. Однако выступления по отчету парторга говорят о целом ряде еще не устранивших недостатков. Так тов. И. В. Панков отметил недостаточное внимание к вопросам методической работы на кафедре, к производственной дисциплине. Он же затронул весьма важный вопрос об усиении воспитательной работы со студентами, об изжитии формализма при проведении производственной практики студентов, о более тесной связи их с производством.

Тов. Г. А. Викторов, говоря о недостатках в работе лаборатории, совершенно справедливо указал на отсутствие тесного контакта между кафедрой и лабораторией. Из поля зрения партгруппы выпала работа научно-технических студенческих кружков, хотя она все еще является слабой.

Анализируя указанные недостатки, выступивший на собрании тов. И. Н. Кидин указал на то, что основным тормозом в деле устра-

ния многих пробелов является разобщенность членов партгруппы, отсутствие необходимой сплоченности при решении конкретных вопросов научно-производственной и методической работы коммунистов. Так, например, вопросы повышения научной квалификации коммунистов не стояли в центре внимания партгруппы.

Хотя весьма положительным является выпуск учебных пособий коммунистами тт. Кидиным, Минкевичем и другими, целью сказать, что это результат коллективной работы всей партгруппы, что авторы встречали должную поддержку и помощь с ее стороны. Достаточно указать на то, что партгруппа не уделила необходимого внимания тов. А. Г. Солодихину в его работе над диссертацией. Теперь же, когда она уже закончена и находится у оппонентов, последние в течение 4—5 месяцев не дают на нее отзыва и тем задерживают возможность для тов. Солодихина защитить диссертацию в положенный срок.

Недостаточно внимание партгруппы к вопросам внутрипартийной жизни. Выступавшие товарищи отметили слабый контроль со стороны партгруппы и парторга за работой каждого коммуниста над повышением своего идеино-политического уровня. Партию технологического факультета также ограничивается здесь лишь общим руководством. Член партбюро тов. Квитко, хотя и проводил беседы с руководителем кружка, но на занятиях кружка ни разу не был и по существу работы пропагандиста никаких указаний не давал.

Партгруппа провела лишь 4 партсобрания за весь год, что явно недостаточно для успешной работы, поэтому в решении отмечена необходимость проводить собрания ежемесячно.

Собрание партгруппы, прошедшее под знаком большевистской критики и самокритики, показало, что коммунисты кафедры достаточно ясно представляют себе слабые места в работе. Задача нового парторга тов. Кидина — сплотить и мобилизовать партийный коллектив кафедры и лаборатории на дальнейшее повышение уровня всей работы партгруппы, на устранение еще имеющихся недостатков.

Аспирант Ю. Н. СОРОКИН.

### Невыполненные обязательства

Согласно существующему положению, все пункты соглашения по охране труда и технике безопасности, заключаемого между администрацией и местным комитетом, должны выполняться полностью и в установленный соглашением срок. В истекшем, 1950 году администрация нашего института в этом отношении не полностью выполнила взятые на себя обязательства. К началу 1951 года не было выполнено два пункта соглашения: во-первых, не было своевременно заключено устройство вентиляции в лаборатории металлургии стали и, во-вторых, не установлены форточки в лаборатории аналитической химии.

Следует указать также на совершение неудовлетворительную работу приотношительно вентиляции в лаборатории технического анализа. В кабинете заведующего лабораторией и в препараторской в холодные дни температура опускается до 2—3° по Цельсию, что признать нормальным никак невозможно. Очевидно, вентиляционная система в этой лаборатории не отвечает требуемым техническим условиям, но это не было обнаружено своевременно, так как она не проверялась и не принималась специальной комиссией по акту.

Справедливые нарекания со стороны сотрудников института вызывали то, что администрация не обеспечила нормального снабжения рабочих и служащих спецжарами. Столовая, через которую производится доставка спецжиров, повидимому, в этом деле не заинтересована, а отсюда все неполадки в снабжении. Помощь, оказываемая заместителем директора института тов. Крупинским, почти полностью нейтрализуется инертностью директора столовой тов. Этлиса. Администрации института нужно найти какой-то другой путь, чтобы устранить стихийность в выдаче спецжиров и упорядочить их доставку.

Рабочие и служащие института ждут от администрации, что она проявит больше заботы о нуждах сотрудников, будет внимательнее относиться к их запросам и точно выполнять все пункты соглашения с месткомом.

Н. БУСАРОВ,  
член месткома института.

Печатается в порядке обсуждения

### Из заметок преподавателя

ности. Поэтому главным мероприятием лектора, не желающего очутиться в подобном положении, должна быть большая работа над собой, быстрое расширение своего теоретического и практического кругозора, тщательная подготовка к каждой лекции с использованием новейшей литературы и передового заводского опыта. На таком солидном основании можно исправить дело и лектору, уже попавшему в столь нехорошее положение. В этом случае можно рекомендовать следующее:

а) исключить из лекций описательную часть курса, а может быть и некоторые, легкие для усвоения, вопросы теории, отослав студентов к учебникам с задачей самостоятельной проработки;

б) при изложении курса говорить о состоянии вопроса не только в освещении учебников, но и о современном его состоянии, используя новейшие источники, что вполне возможно и нужно делать за счет свободившегося времени;

в) при спорности вопросов обязательно высказывать свою точку зрения, приводя соответствующие мотивы;

г) при рассмотрении теоретических вопросов говорить о практическом их значении, приводя примеры из практики, и освещать причины их постановки в свое время в прошлом.

Естественно, что всего этого лектор добьется не сразу и не без тру-



На снимке: тренировка хоккеистов института

### В библиотеке института

#### Из новых книг

Единорог Ф. П. Электрометаллургия (общий курс). Учебник для металлических специальностей вузов. Металлургиздат, 1950. 548 стр.

Учебник для этого курса создан впервые. Его содержание соответствует программе Министерства высшего образования СССР для дисциплины «Общий курс электрометаллургии». Книга знакомит с технологией электроплавки стали и производства ферросплавов, а также содержит описание оборудования электросталеплавильных и ферросплавных цехов.

Спасский А. Г. Основы литьевого производства. Учебное пособие для студентов металлических вузов. Металлургиздат, 1950. 316 стр.

Эта книга представляет собою руководство к курсу «Теоретические основы литьевого производства». Основная ее задача — дать, на основе законов физики и химии, объяснение процессам и явлениям, сопровождающим получение литых изделий. Что же касается различных способов получения литых изделий, то о них в книге упоминается лишь в тех случаях, когда это необходимо для иллюстрации процессов, протекающих при литье и затвердевании металлов и сплавов.

Н. ЛЕВИТСКИЙ.

#### Уголок сатиры

##### и юмора

#### „Доска рассеянных“

Между зеркалами и расписанием занятий на первом этаже висит скромная доска объявлений. Под стеклом можно различить множество бумажек, исписанных разными почерками. Все они горестно сообщают об утратах, постигших авторов этих объявлений.

Вот некролог логарифмической линейки:

«Товарищи! Кто нашел логарифмическую линейку, прошу вернуть в гр. МО-48-2».

Или такое обявление:

«Нашедшего книгу Е. Мальцева „Горячие ключи“ (оставленную на комсомольском собрании техфака 19 октября в клубе текстильного института) прошу сдать в библиотеку МИС или вернуть в группу МТ-46-1».

А вот обявление чисто информационного характера:

«Оставлены в лаборатории ТМП:  
1. Авторучка.  
2. Книга „Хижина дяди Тома“.

Здесь же можно прочесть и такие умоляющие строки:

«В аудитории № 25 оставлены спортивные брюки. Просьба вернуть в группу МО-49-2».

Аккуратность — неотъемлемое свойство советского инженера. И воспитывать это качество нужно еще на студенческой скамье. Автографы студентов, украшающие «Доску рассеянных», должны появляться на ней как можно реже.

Г. АЛОВ.

#### Не тот рекорд

Студент Клочко (группа МЧ-48-3) — хороший физкультурник, но учится плохо. На экзамене по теории металлических процессов он получил неудовлетворительную оценку.



В институте знают: он — Чемпион.  
Тянет, нанизав на брус,  
Двоек груз.

Ответственный редактор  
Б. Н. ОРЛОВ.

(окончание следует).